

# 香港青少年愛國主義教育基金會成立

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：為了把愛國主義精神植根於香港青少年，培養他們的國家觀念，增強他們的民族自豪感和主人翁意識，香港青少年愛國主義教育基金會正式成立，並開展連串愛國主義教育活動。昨日的成立典禮上，政務司司長陳國基、基金會會長譚錦球及基金會主席陳鴻道分別致辭。

## 愛國主義教育工作小組明年初成立

陳國基致辭時，由其所領導的「憲法和基本法推廣督導委員會」，將會在明年初成立「愛國主義教育工作小組」，協調政府部門和非政府機構，全方位推動國民教育。

陳國基表示，行政長官在上月發表的施政報告明確指出，特區政府會把愛國主義教育納入國民教育

體系，在不同層面加強國家歷史文化和國情教育，傳承和弘揚愛國主義精神。此時此刻，香港青少年愛國主義教育基金會正式成立，與特區政府攜手並肩，加強培育新一代的愛國愛港青年，實在別具意義。

譚錦球致辭時，當務之急是要提升香港青少年的愛國精神和國家意識，加強愛國主義教育，讓他們了解國家發展大勢，把握國家發展機遇。基金會將為香港青少年提供更多接受愛國主義教育的機會，讓他們可以正確認識香港與國家的關係、個人與國家的關係，理解國家的發展道路，進一步培養對國家的深厚情感。他又呼籲社會各界攜手，加強新時代愛國主義教育工作，喚醒年輕一代的國民身份認同，讓青年從家國情懷中汲取民族復興的精神力量，成為有擔當、有

抱負的愛國愛港青年。

## 基金會將助學基層家庭中小學生

陳鴻道致辭表示，基金會的使命是推動國情教育，傳授國家歷史文化知識，讓香港青年與國家發展同心同向、同頻共振，幫助他們在實現人生理想的路上走得更加篤定、更加自信。為此，基金會將捐款1500萬元，全力響應並支持特區政府惠民生、添幸福等各方面的的工作，為共建更美好香港貢獻力量。基金會並將推出「香港青少年愛國主義教育基金會」助學金，為香港基層家庭中、小學生提供學習資助，讓青年人有機會深入了解中國歷史、文化、傳統價值觀、國家安全及國防等課題，啟迪學生建立國家觀念、家國情懷和國際視野。

# 港僑聯會新屆會董就職

## 李家超：繼續發揮「僑通天下」優勢

【香港商報訊】記者呂明霞報道：香港僑界社團聯會（簡稱：港僑聯會）昨日假香港會議展覽中心大會堂舉行第八屆會董就職典禮。全國政協委員、中國僑聯常委黃楚基連任第八屆會長；中國僑聯副主席余國春連任首席主席。



香港僑界社團聯會昨日假香港會議展覽中心舉行第八屆會董就職典禮。

## 黃楚基連任會長 余國春蟬聯首席主席

全國政協副主席梁振英、行政長官李家超、中共中央統戰部副部長林銳、中聯辦副主任尹宗華、中國僑聯副主席程學源、中央駐港維護國家安全公署副署長孫青野、外交部駐港特派員公署署理特派員李永勝等出席主禮。

李家超表示，多年來，許多華人在海外就學、營商，在他鄉寫下一個又一個奮鬥故事。很多僑胞不管身在何方，始終心繫祖國，積極參與家鄉建設，為國家發展發揮重要作用。

僑胞在促進中外關係方面樹木良多。香港在「一國兩制」下擁有「背靠祖國、聯通世界」的優勢，不少華僑後代選擇來港定居，香港僑界社團聯會也在此基礎上於2004年成立，秉持凝聚各地華僑的宗旨，團結在港僑界，促進香港繁榮穩定，並積極參與祖國發

展。他相信聯會在新一屆會董領導下，將繼續發揮「僑通天下」的優勢，帶領各地僑民支持國家發展，講好中國故事。

黃楚基表示，很榮幸再次得到僑聯會首長和僑友的信任，連任會長。他指出新一屆會董會任重道遠、使命光榮。黃楚基表示，該會將牢記習主席的囑託，積極擔當作為，凝聚僑界力量，貫徹落實黨的二十大精神和十一次全國歸僑僑眷代表大會精神的具體舉措，繼續發揮「僑」的獨特優勢和融通中外橋樑紐帶作用，在促進中外友好交往中，主動宣傳中國建設機遇和發展前景，講好中國故事、香港故事，在香港真正實現由治及興的關鍵時期，彰顯僑界擔當，在推動香港高質量發展中發揮作用。

程學源向港僑聯會提出四點希望：一是希望僑界同胞一如既往擁護「一國兩制」方針，落實「愛國者治港」原則；二是希望僑界同胞將個人發展融入國家和

民族事業中，積極融入國家發展大局；三是希望僑界同胞發揮聯繫廣泛、聯通中外的優勢，講好中國故事；四是希望僑界青年增強民族自豪感和主人翁意識，在新時代抓住機遇、自強不息。

余國春致辭表示，該會新領導班子將再接再厲，秉承「四海僑胞是一家，赤子情懷愛中華」的精神，凝聚僑界力量，不辜負社會各界、會員、僑友的信任。為推進香港融入國家發展大局，助力國家「一帶一路」倡議，該會將繼續發揮僑界融通海外和國際視野的獨特優勢；並通過形式多樣的活動，傳揚中華文化，積極參與社會事務。

出席就職典禮的該會領導包括主席盧文端、王欽賢、梁滄基、李君蕙、李潤基、沈家榮、王錦彪，常務副會長余國春、陳志煒、程燕、梁志明（兼司庫）、廖宇軒（兼秘書長）、葉森堯、李然、張勤、閻偉寧、劉愛麗、駱鎮、王錦輝、余偉傑、陳昆、盧金榮、姚珩等。

## 國事研修課程結束 政治委任官員返港



多名副局長和政治助理昨日結束北京和南京的國家事務研修課程及考察回港。李家超fb圖片

【香港商報訊】記者周偉立報道：特首辦主任葉文娟率領30多名副局長和政治助理，昨日結束在北京和南京的國家事務研修課程及考察回港。這次研修班是本屆特區政府上任後，首次舉行的政治委任官員國家事務研修班，亦是歷年來規模最大的一次。行政長官李家超表示，葉文娟已經向他匯報學習成果，他很高興看到研修及考察團達到出發前定下的目標。

## 李家超：寄望官員學以致用

李家超昨日在社交平台發文，感謝中央政府支持、國務院港澳辦協調國家行政學院舉辦研修班，為特區政府政治委任官員提供培訓，更特別感謝國務院港澳辦主任夏寶龍在北京接見他們，相信研修課程及考察能加強政治委任官員對國家的歷史、政治體制、法律制度、重要政策，和最新社會經濟情況的認識。

李家超表示，本屆特區政府上任後，一直從「治理體系」、「治理能力」和「治理效能」着手，着力提高治理水平，鞏固和提升管治團隊的領導力和執行力。相信這次的研修課程及考察能加強政治委任官員對國家的歷史、政治體制、法律制度、重要政策，和最新社會經濟情況的認識。他寄望官員將此行的所見、所聞、所學，在各自的工作崗位上學以致用，為香港做實事、做成事、謀發展。

葉文娟在機場接受傳媒訪問時表示，不論是政治委任官員及公務員團隊都一直希望深入了解國家的政策和方向，在應對香港問題上更有國家觀、國際觀及大局觀，形容今次的研修班只是第一步，特區政府會舉辦不同研討會，或邀請內地的重量級講者來港作出講解，持續培訓。

# 連場區選論壇 候選人拼政綱

## 區議會選舉

【香港商報訊】記者李銘欣報道：距離區議會選舉投票日只剩下兩星期，多個團體昨日在全港各區舉行社區論壇，邀請競逐當區議席的候選人出席。各主辦團體冀論壇可讓選民進一步了解候選人的政綱和參選理念。昨日各場論壇氣氛熱烈，各候選人盡全力比能力、拼政綱，助選團隊亦不斷為候選人打氣加油。另外，警務處處長蕭澤頤昨日表示，警方在投票日會於各票站派駐至少2名警員，亦會在策略性位置加強高調巡邏。

## 投票日各票站至少駐2名警員

西貢區各界聯合會昨日主辦兩場街頭「民生政綱論壇」。第一場政綱論壇上午在寶林舉行，將軍澳北選區3位候選人陸秀貞（專業動力）、溫啓明（民建聯）、陳志豪（新民黨\公民力量）出席。第二場論壇下午在將軍澳舉行，將軍澳南選區的4位候選人施彬彬（民建聯）、黃遠康（工聯會）、李思朗（專業



5名候選人昨日出席「活力西區社區論壇」，現場氣氛熱烈。

記者 馮瀚文攝

動力）、董貞貞出席。

透過這兩場論壇，為選民提供一個全面了解候選人的平台。在論壇中，各候選人向選民介紹自己的背景和社區成績，並詳細闡述他們的民生政綱和對當區重要議題的看法，讓選民有機會現場聆聽。這次政綱論壇不僅有街頭現場演講，更透過社交媒體和網絡直播等方式，線上線下同步，務求將論壇的內容傳播給

廣泛的觀眾，讓更多的選民關注今次的區議會選舉，提升投票的積極性。

同日，郭杰駿（新民黨）、彭舜玫、施永泰（民建聯）、馮家亮（自由黨）、謝戰等5名候選人出席了「魅力中區社區論壇」，介紹各自的政綱。其中，郭杰駿關注舊樓維修、街道清潔、環保等議題，彭舜玫關注婦女權益，施永泰關注衛生及噪音等環境問題，謝戰則期望推動宗教、社福與地區服務共融。

吳家超（新民黨）、劉天正（民建聯）、王倩雯、李楚婷、劉家昂等5名候選人出席「活力西區社區論壇」。曾於2015年當選葵青石籬區議員的吳家超表示，希望激活區內唯一大型商場寶翠園，帶旺區內民生，令居民假日也有好去處。劉天正希望解決區內行人路凹凸不平問題，並建議政府全面貫通西區海濱。王倩雯希望運用數據分析師的專業技能，改善社區。李楚婷關注長者問題，並倡議在區內建設兒童共融公園；同樣關注長者的劉家昂則倡議設立長者體檢券，牙科醫療券。

## 維港兩岸排污水量 明年底前可減半



環保署人員於維港內採樣進行水質監測。謝展寰網誌圖片

【香港商報訊】記者周偉立報道：「維港渡海泳」於本月中圓滿舉行，環境及生態局局長謝展寰昨日在網誌撰文，指今年賽事規模空前，共有約3000名選手參賽，他們都不約而同反映無論水質、海面清潔及氣味狀況都極之理想。

## 謝展寰：有信心落實績效指標

謝展寰表示，維港的整體水質雖然明顯改善，但是兩岸仍見有一些殘餘污水流入維港，令沿岸的海水產生氣味問題。行政長官李家超於去年施政報告提出改善這個問題，並在績效指標（KPI）提出維港兩岸現時有嚴重污染問題的排水口，要在2024年底前將污染量減少一半。謝展寰稱，有信心能全面落實有關績效指標。

謝展寰續指出，環保署聯同渠務署和屋宇署積極尋求解決近岸污染問題，並得到運輸署及警方的協助，極速修復老化污水渠及糾正錯駁污水渠，現時已把污染量減少40%，部分地區如尖沙咀至紅磡海濱、荃灣及土瓜灣的污染量，更已減少70%至90%。隨着近年採取有效措施處理污染源，以及協調派出垃圾收集船清除海面的垃圾，已進一步改善近岸水質。

謝展寰說，為長遠地提升沿岸水質及改善岸邊的海水氣味問題，環境及生態局提出三項大型截污工程，分別在紅磡、銅鑼灣及荃灣海濱建造旱季截流器，堵截雨水渠下游受污染的徑流，減少剩餘污染物經雨水渠流入沿岸水域。這些工程改善水質之餘，亦同時優化鄰近的社區設施及配套。

## 法治教育領袖培訓課程啓動

【香港商報訊】記者周偉立報道：律政司昨日啓動以「傳承共建 法治社會」為主旨、為期兩日的法治教育領袖培訓計劃首階段課程，全力加強在社區層面推廣正確的法治信息，吸引超過200人出席。

## 林定國：律政司願領航法治教育

培訓計劃首日課程以「法治與我們的法律制度」為題，上午由律政司司長林定國向學員闡述法治的基本內涵，以及法治與憲法、基本法、香港國安法和「一國兩制」的關係，並概述香港法律制度與香港法院體制的內容。培訓計劃第二日課程將於下月2日舉行，完成首階段共兩天課程的學員將在當日獲頒證書。

林定國在啓動禮致辭表示，法治教育的內容涉

及大是大非的問題，必須確保正確、合理、公平；法治教育方式也必須有效，否則事倍功半。律政司願作領航角色，探索前方，分享資訊，擔當法治教育的領航船。他續稱，培訓計劃旨在培養和加強學員的自信，而法治教育的內容應是每名市民均可從小學懂的常識，講者會為學員提供輔助材料，並談論溝通技巧、教學方式等，期望學員日後工作事半功倍。

培訓計劃以多元互動、有趣貼地、淺白易明的方式，向首批來自20個負責推動青年和社區工作團體的青年學員，講授法治知識，提升學員向青少年以至普羅大眾推廣一致和正確法治信息的能力和效益。

律政司明年推出第二階段法治教育領袖培訓計劃，持續加強在社區全方位推動法治教育工作。

## 歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊「」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。



APP下載

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>



讀者俱樂部

閱讀 電子完整版 《香港商報》

香港商報官方發布